Se debera presentar un informe escrito de tres a cinco paginas en
tipografia Arial o Times New Roman, tamafno 11. Interlineado Simple. Las
figuras serdn contenidas en el informe en paginas adicionales (no estan
incluidas en las 3 a 5 paginas de texto).

Se entregan los campos correspondientes al analisis del NCEP cada 1
grado por 1 grado capaces de ser leidos con el Grads con su
correspondiente CTL (ana.ctl). El archivo de orografia correspondiente a
ese set de datos se lee con avntopo.ctl (en este ctl cada uno debe
cambiar en la linea Tdef la fecha, ésta debe ser la correspondiente al
primer archivo de datos).

Para el andlisis de los datos horarios observados se entregan los datos
correspondientes a los METAR (reportes horarios producidos por




hPa.
e Alturas geopotenciales, vorticidad y temperatura 500 hPa.

Describir en base a estos graficos la situacion sinoptica caracterizando:

a.1l las masas de aire en toda la regién, identificando los sistemas de baja y
alta mas importantes su evolucion y desplazamiento.

a.2 ldentificar los maximos gradientes de temperatura, temperatura de rocio
y titae. Describir las advecciones de temperatura y humedad a ambos
lados de la zona baroclinica.

a.3 Localizar la zona baroclinica, su evolucion temporal en los distintos
niveles, relacionar la intensidad de la misma con el viento térmico sobre
la region.

a.4 Describir la cortante horizontal del viento sobre la zona baroclinica.

a.5 Describir la vorticidad sobre la zona baroclinica e identifique los ejes de
dilatacion y contraccion si los hubiere.
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22 enero 2003 -12.2
espesor 1000/500 (som),H y V en 1000 hPa
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espesor 1000/500 (som),H y V en 1000 hPa
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espesor 1000/500 (som),H y V en 1000 hPa
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espesor 1000,/500 {som),H y V en 1000 hPa
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3 (sam K) temp (C) y wentu en 850 hPa
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(som,K), temp (C) y viento en 850 hPa

RN

E}q\....l. ‘_F....‘;. .. "-._ 1-.1 R R

i B

A0
|

i 510 S




23 ensro 2003 —18
= Fom,K ) —temp

23 enero 2003 —-187
ae (somK), td {(C) y viento en 850 hPa
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lineas corr., vort.{som) y div en 925 hPa
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22 enero 2003 -12Z
alt. geo, vort. (som) y T (C) en 500 hPa
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alt. geo, vort.{sem) y T (C) en 500 hPa
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alt. geo, vort.{som) y T (C) en
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Gradiente de temperatura potencial en 950 hPaq
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e Alturas geopotenciales, vorticidad y temperatura 500 hPa.

Describir en base a estos graficos la situacion sindptica caracterizando:

a.l las masas de aire en toda la region, identificando los sistemas de baja y
alta mas importantes su evolucion y desplazamiento.

a.2 ldentificar los maximos gradientes de temperatura, temperatura de rocio
y titae. Describir las advecciones de temperatura y humedad a ambos
lados de la zona baroclinica.

a.3 Localizar la zona baroclinica, su evolucion temporal en los distintos
niveles, relacionar la intensidad de la misma con el viento térmico sobre
la region.

a.4 Describir la cortante horizontal del viento sobre la zona baroclinica.

a.5 Describir la vorticidad sobre la zona baroclinica e identifique los ejes de




2. Tita, vorticidad, divergencia y isotacas de viento mayor que 40 ms™1,
3. Titay omega. m==)> (Uds no hacer por el momento)

Utilizando la carta del punto 1:

b.1 En base al campo de isotacas grafique lineas de corriente, isotacas (mayor que
40 ms1) y divergencia en el nivel de viento maximo. Muestre la posicion de la
corriente en chorro en niveles altos respecto del frente en superficie. Analice si se
verifica el modelo de los 4 cuadrantes.

Utilizando las cartas de los puntos 1 a 3:

b.2 Identifique en los cortes verticales la posicion de la zona baroclinica y estime la
pendiente frontal.

b.3 Clasifique al frente segun los movimientos verticales.™ (uds no hacer por el momento)

b.4 Justifique la posicion del maximo de viento en altura observando los gradientes
horizontales de temperatura.

b.5 Describa los cambios en la altura de la tropopausa entre las dos masas de aire
estudiadas.
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titae (som,K), temp (C) y viente en 850 hPa
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lineas corr, divisom) v viento
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23 energ 2003
temp.pot (K) v cmegao {Pa/=s=g)
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muestren el pasaje frontal en superficie y los cambios de las variables

asociados al sistema.
c.1l Utilizando los graficos describa la evolucion de las variables

meteoroldgicas respecto al pasaje frontal.
c.2 Determine la hora del pasaje frontal por las estaciones.
c.3 Destaque en la descripcion la evolucion de la tendencia trihoraria de

presion.
c.4 ldentifigue la presencia de fendmenos significativos

r UTC
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